Ważny KOMUNIKAT

Niskooprocentowana pożyczka z Funduszu Pracy dla organizacji pozarządowych (art.15zzda) 
Drukuj bieżącą stronęPowiatowy Urząd Pracy w Zgierzu informuje, iż w dalszym ciągu przyjmowane  są  wnioski 
na jednorazową pożyczkę na pokrycie bieżących kosztów prowadzenia działalności   gospodarczej dla mikroprzedsiębiorców.

W związku z wprowadzoną zmianą przepisów od dnia  24 czerwca 2020 r. o pożyczkę na pokrycie bieżących kosztów prowadzenia działalności mogą starać się również organizacje pozarządowe w rozumieniu art. 3 ust. 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2019 r. poz. 688, z późn. zm.) lub podmioty, o których mowa w art. 3 ust. 3 tej ustawy, przyznawanej na podstawie art. 15zzda ustawy                                 z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych, prowadzące działalność gospodarczą lub statutową przed
dniem 1 kwietnia 2020 r. 

Pożyczka może być udzielona  do  wysokości  5 000,00 zł  przy czym  wysokość pożyczki nie może przekroczyć  10 %  przychodów  w  poprzednim  roku  bilansowym. Przychód organizacji pozarządowej lub podmiotu, o którym mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, w poprzednim roku bilansowym nie może przekroczyć 100 000,00 zł.
 
Wszystkie wnioski o pożyczkę należy składać w Powiatowym Urzędzie Pracy  terytorialnie właściwym ze względu  na  siedzibę  wnioskodawcy . 

Wnioski można składać :
- w wersji  papierowej  osobiście  w  siedzibie Powiatowego Urzędu Pracy w Zgierzu
lub wysłać na adres  Urzędu:
Powiatowy Urząd Pracy w Zgierzu
95- 100 Zgierz
ul. Barona10
z dopiskiem „Tarcza antykryzysowa"
-  w wersji  elektronicznej poprzez platformę praca.gov.pl lub e-PUAP (opatrzone  podpisem kwalifikowanym lub profilem zaufanym). 

Przed wypełnieniem wniosku należy zapoznać się z zasadami o ubieganie się o udzielenie pożyczki  i  wypełnianie AKTUALNYCH  DRUKÓW zamieszczonych na stronie internetowej Urzędu.
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NIE   MA   OBOWIĄZKU  SKŁADANIA  WNIOSKÓW  O  UMORZENIE  POŻYCZKI   w  przypadku  wszystkich zawartych już  umów.  Pożyczka  wraz z odsetkami podlega umorzeniu pod warunkiem prowadzenia działalności gospodarczej przez okres 3 miesięcy od dnia jej udzielenia.
