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ZASADY MONTAŻU BUDKI LĘGOWEJ DLA JERZYKÓW
1. Lokalizacja budki lęgowej

Budkę dla jerzyka należy zawiesić na wysokości minimum 5 metrów. Optymalną wysokością jest wysokość 2 piętra. W bloku mieszkalnym budki można zawiesić na balkonie. W domu jednorodzinnym najlepiej jest wykorzystać ścianę szczytową tuż pod podbitką dachową. Budkę należy umieścić na ścianie budynku nie narażonej na bezpośrednie działanie promieni słonecznych, najlepiej skierowanej na północną lub wschodnią stronę świata. Na tych ścianach jest najmniejsza ekspozycja na słońce. Dzięki temu budka nie będzie się nagrzewać. Dodatkowo należy zwrócić uwagę, aby przed wejściem do budki nie rosły drzewa lub inne przeszkody w postaci np. zbyt blisko usytuowanej barierki balkonu.

2. Mocowanie budki lęgowej
Należy zachować szczególną ostrożność montując samodzielnie budki lęgowe na wysokości. Warto poprosić fachowca o zamontowanie budki. Należy unikać miejsc montażu budek, pod którymi chodzą ludzie.
3. Informacje dodatkowe:

Skuteczność zajmowania budek przez ptaki zwiększa zainstalowanie ich bezpośrednio lub 
w bliskim sąsiedztwie miejsc, w którym wcześniej gniazdowały jerzyki. Jerzyki gniazdują 
w koloniach i lubią mieć kilku sąsiadów. Założona kolonia jerzyków będzie zachęcała 
do osiedlania się większej ilości ptaków. Należy pamiętać, że w ich najbliższym otoczeniu 
(na tej samej ścianie) nie wolno wieszać budek dla pustułki czy kawek, gdyż może spowodować to konflikty pomiędzy nimi. Przekazane budki lęgowe mają możliwość otwarcia jednej ze ścian w celu wyczyszczenia ich po okresie lęgowym i utrzymania w czystości. 


