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Certa jest gatunkiem anadromicznej ryby. Należy do rodziny karpiowatych.

Ryba, która występuje w zlewiskach Morza Północnego (na wschód od Renu) oraz w zlewiskach Morza Bałtyckiego, Azowskiego, Czarnego i Kaspijskiego oraz jeziora Ładoga i Pejpus. Na północy sięga do południowej Szwecji i Finlandii. Żyje w dolnych partiach wolno płynących rzek oraz w przybrzeżnych wodach morskich. Przebywa w głębokiej wodzie ponad twardym dnem. W okresie tarła podejmuje dalekie nieraz wędrówki w górę rzek docierając do krainy lipienia.

W Polsce certa miała bardzo duże znaczenie gospodarcze, jednak zabudowa rzek i nadmierne połowy spowodowały drastyczny spadek jej pogłowia. Na wschodzie posiada jeszcze dość duże znaczenie. Wędkarze łowią ją na spławik oraz metodą gruntową.
Wędkarski rekord wagowy: 1,74kg 51cm (1979).
Długość ciała tej ryby do 50 cm (zazwyczaj 30–40 cm). Ciało wydłużone, mocno bocznie spłaszczone, na brzuchu pozbawiony łusek kil, na grzbiecie przed płetwą grzbietową również pozbawiony łusek rowek. Otwór gębowy miękki, o grubych wargach, brzuszny położony w dolnej części wystającego pyska. Płetwa ogonowa głęboko wcięta, jej górny płat jest dłuższy niż dolny. Grzbiet szarawoniebieski, boki srebrzyste, brzuch biały, tęczówka szarobrązowa. płetwy parzyste i odbytowa żółtawe lub czerwonawe. W okresie tarła grzbiet i boki stają się prawie czarne, a spód ciała pomarańczowy lub żółty. U samców występuje wysypka tarłowa.

Wymiar ochronny certy wynosi 30 cm.
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Miętus (Lota lota) – jedyna słodkowodna ryba z rodziny dorszowatych (Gadidae). Jedyny przedstawiciel rodzaju Lota. Poławiana dla smacznego mięsa, spotykana w akwariach publicznych.

Długość przeciętnie około 60 cm (maksymalnie 120 cm)[potrzebne źródło], masa do 3-4 kg. Rekordowy osobnik złowiony w Polsce w 1980 roku ważył 3,71 kg[3]. Ciało ma kształt walcowaty, w dotyku bardzo miękkie, w przekroju owalne, nieco spłaszczone grzbieto-brzusznie w przedniej części i lekko ścieśnione bocznie w tylnej. Łuski drobne, okrągławe, ukryte głęboko w skórze. Są dwie płetwy grzbietowe, z których pierwsza jest krótka i ma zaokrągloną krawędź górną. Druga jest bardzo długa i sięga do górnej części nasady płetwy ogonowej. Płetwa ogonowa zaokrąglona, dotyka dolną krawędzią do długiej płetwy odbytowej. Drugi promień płetw piersiowych dużo dłuższy od pozostałych. Charakterystyczną cechą jest pojedynczy wąs na środku brody oraz ustawienie płetw brzusznych przed piersiowymi. Głowa jest mocno spłaszczona, przypomina wyglądem głowę żaby. Na górnej części, pośrodku pyska, znajduje się jedna para bardzo krótkich wąsików.

Ubarwienie brązowawe, brązowoszare lub żółte, z ciemnym, marmurkowatym deseniem. Brzuch biały lub szarobiały. Młode osobniki są bardzo ciemne.
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BOLEŃ (Aspius aspius)

 

Boleń nazywany również rapem czy rapą jest rybą z rodziny karpiowatych i występuje w większości polskich większych i średnich rzek nizinnych. Zamieszkuje również zbiorniki zaporowe, większe jeziora i zatoki morza Bałtyckiego.

 

Jego pożywieniem po osiągnięciu około 9 centymetrów stają się przede wszystkim ryby, jednak młodsze i mniejsze osobniki odżywiają się wrotkami, skorupiakami i larwami różnych owadów. Z wiekiem już dorosłe bolenie potrafią polować na żaby, ptactwo wodne jak również na małe ssaki . Ulubioną i najczęściej pojadaną rybą przez bolenia jest uklejka, choć nie gardzi płocią okoniem czy ciernikiem. Sposób w jaki poluje na swoją zdobycz jest bardzo charakterystyczny i zarazem widowiskowy. Boleń polując na swoje ofiary używa swojego silnego ogona i dlatego będąc nad wodą często możemy zaobserwować widowiskowe, głośne uderzenia ogonem o powierzchnie wody. Ma to na celu ogłuszenie przyszłej zdobyczy i zarazem łatwiejsze pozyskanie pokarmu.
Ciało bolenia jest długie i mocno wyciągnięte, bocznie nieco spłaszczone. Brzuch ma lekko zaokrąglony a za płetwami brzusznymi biegnie pozbawiony łusek kil. Posiada małą szpiczastą głowę w której osadzone są małe oczy. Głowa wyposażona w szeroki, końcowo położony otwór gębowy, który sięga poza przednią krawędź oka, wyposażony w dwurzędowe zęby gardłowe. Wysunięta nieco szczęka dolna posiada na końcu garbikowate zgrubienie chowające się we wgłębieniu górnej szczęki. Ciało pokryte jest małą łuską (64 - 76 wzdłuż linii bocznej) 10 - 11 promieni w płetwie grzbietowej a w odbytowej 15 - 18. Posiada stosunkowo wysoką płetwę grzbietową, głęboko sierpowato wcięta krawędź płetwy odbytowej a płetwa piersiowa ostro zakończona. Ciało ma ubarwienie oliwkowozielone ze stalowoniebieskim połyskiem. Boki ma jaśniejsze i żółto lśniące. Po stronie brzusznej srebrzyście białe. Płetwy piersiowe, brzuszne i odbytowa maja barwę czerwonawą a pozostałe są szare z ciemniejszymi krawędziami.

